



Экономика России получила сильный удар в 2009-м, но в следующем году она начнет расти. Однако в 2010 г. страну ждет новая напасть - рост инфляции. Об этом говорится в новом докладе Всемирного банка (ВБ) по экономике РФ.

По мнению ВБ, падение ВВП России в этом году составит 8,7%, а не 7,9%, как прогнозировалось ранее. Связано это "с более глубоким и затяжным падением внутреннего спроса, а также более продолжительным периодом жестких кредитных ограничений".

Зато в 2010 г. ВВП РФ должен прибавить 3,2%. Всемирный банк связывает эту тенденцию с восстановлением мировой экономики - подъемом на фондовых рынках, оживлением торговли и ростом стоимости основных сырьевых товаров. Для сравнения: Минэкономразвития считает, что рост российского ВВП в следующем году не превысит 1,6%.

ВБ также предполагает, что в 2010 г. произойдет незначительное укрепление рубля, в то время как в проекте федерального бюджета России на следующий год, наоборот, заложено ослабление курса нацвалюты.

Кроме того, Всемирный банк, "несмотря на сохраняющиеся риски", не прогнозирует дальнейших дефолтов российских компаний. В четвертом квартале текущего года частному сектору РФ предстоит выплатить \$33,2 миллиарда. Из них на долю банков приходится около трети - \$10,1 миллиарда.

Вместе с тем новый год таит для России не только приятные сюрпризы. Существенное ослабление бюджетной политики и расходование средств Резервного фонда могут привести к возникновению избыточной ликвидности в экономике, что, в свою очередь, может вызвать рост инфляции, подчеркивается в докладе.

Однако у аналитика "Утра" Максима Легуенко иная точка зрения. "Российский бюджет на 2010 год действительно чреват раскручиванием инфляции из-за высокой доли "социальных" статей. Свою и, по всей видимости, главную лепту внесет так же и рост издержек на фоне повышения тарифов естественными монополиями. Однако необходимо обратить внимание и на дефляционный фактор, связанный со снижением спроса. Для российской экономики это довольно неожиданное явление, но тем не менее оно уже привело к тому что инфляция в последнее время держалась на нулевом уровне. Поэтому, однозначно говорить о том, что в следующем году инфляция сильно вырастет из-за бюджетной политики, я бы поостерегся", - считает Легуенко.

С ним солидарен начальник аналитического департамента ГК "Альпари" Егор Сусин. "Ситуация с инфляцией в России на 2010 год зависит от многих факторов, как внутренних, так и внешних. Всемирный банк указал только один фактор, из-за которого цены могут вырасти: бюджетные расходы, которые могут увеличить ликвидность в экономике. Реально факторы более обширны, т.к. ликвидность в российской экономике зависит от внешних факторов, причем намного сильнее, чем от внутренних бюджетные расходы даже не компенсируют эффект от резкого сокращения объемов кредитования. Сжатие денежной массы, достаточно низкие цены на продукты питания на внешних рынках, рост курса рубля, а также рост склонности к сбережениям (в условиях низких объемов кредитования), все это будет способствовать достаточно низкой инфляции. Сильного роста цен россиянам бояться пока не стоит", - рассказал корреспонденту "Утра" Сусин.

**Источник:**